Бутстреп-анализ филогени.
Были проанализированы мутированные последовательности, соответствующие листьям рассмотренного ранее филогенетического дерева

(a, b, c, d, e, f соответственно), при этом использовались программы пакета PHYLIP, такие как:

 - seqboot — для построения множественных выравниваний, состоящих из случайно выбранных столбцов исходного выравнивания. 
При использовании параметра Bootstrap создается  100 выравниваний той же длины, что и исходное, состоящих из  столбцов исходного, выбранных произвольным образом (выбор с возвращением).
Повторно была запущена программа с параметром  Jackknife, при этом  получено 100 выравниваний, полученных  путем произвольного исключения из исходного выравнивания половины столбцов. 

- dnaml — для построения 100 деревьв по репликам, созданным программой  seqboot.
 Был указан  параметр T -  отношение числа транзиций к числу трансверсий, которое в условиях нашей модели равно 1. 

consense — для построения консенсусного дерева, т.е. такого, ветви которого встречаются в большинстве деревьев (Extended majority rule);

Полученные деревья приведены ниже.
	Bootstrap
	Jackknife

	                       +------e

                +-50.0-|

                |      +------f

         +-98.0-|

         |      |      +------a

  +------|      +100.0-|

  |      |             +------b

  |      |

  |      +--------------------c

  |

  +---------------------------d

	                       +------f

                +-49.0-|

                |      +------e

         +-98.0-|

         |      |      +------b

  +------|      +100.0-|

  |      |             +------a

  |      |

  |      +--------------------c

  |

  +---------------------------d



Как видно, оба алгоритма выдают идентичные по топологии деревья, причем  почти с одинаковой вероятностью (только по разбиению ef|abcd Bootstrap выдает 50% появление, а Jackknife – 49%. 
	Листья:

cdefab


	Процент появления данной ветви в 100 построенных деревьях 

	
	Bootstrap
	Jackknife

	....**
	100.00


	100.00



	..****
	98.00
	98.00

	..**..
	50.00
	49.00


 Первые две ветви можно считать достоверными (появились в более чем 70 деревьев из 100).Третья, очевидно, была выбрана программой, т.к. остальные ветви имеют значительно более низкие проценты появления:

...***                     29.00

..*.**                     21.00\22.00 (Bootstrap\ Jackknife)
.*..**                      2.00              

 Заметим, что полученные деревья полностью совпадают с исходным.

